

“踩着糊脚的泥，心里就上火”

芝罘区新海阳西街居民吐槽路难行，施工方表示马上就铺沥青



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)11月21日，在芝罘区新海阳西街36号居民楼前，老旧小区改造工程正如火如荼地进行着，居民于大叔拨打“烟台民意通”热线6601234反映，什么时候楼下的路遇雨雪天不会泥泞了？

上午11时许，记者前往芝罘区新海阳西街36号楼下看到，挖掘机正在忙活着对地面的砖石瓦块进行清理，一些工人忙着对翻开的泥土路进行平整，居民楼下检查并基座

被堆砌增高。于大叔说，小区改造进行好几个月了，平日里大家都理解施工有工期进度，需要时间，但是到了冬天下雨下雪，大家要外出的时候，还必须踩着糊脚的泥，心里就有些上火。

记者采访时了解到，该小区改造施工工地现场，晴天尘土飞扬，雨天一地泥，既影响环境卫生又给居民出行带来不便。一位工程施工负责人说，他们对给居民生活带来的不便深感歉意，好在马上就要对地面进行铺设

沥青硬化处理了，“现在正在利用雨后天气回暖的时间，抓紧工程进度，马上就该铺沥青硬化地面了，到时居民出行就不会再受泥泞困扰了”。



芝罘区南河南崖4号楼居民家暖气片不热 老人怕冷在屋内用电暖气“补暖”

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)11月21日，“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区南河南崖4号楼居民反映，称他们所在的居民楼暖气一直不热，家里老人甚至得用电暖气“补暖”，希望有关单位能把供热温度提上去。

记者前往芝罘区迎西社区南河南崖4号楼5号居民家中看到，屋里住着一对年过八旬的夫妇。他们穿着厚实棉衣坐在屋子里，卧室、客厅的暖气片虽然不冰手，但并不像其他居民家中有热感。老人的对门邻居也是一位退休老人，她家里同样如此。

是不是整个居民楼都这样呢？记者从顶楼到一楼挑选了几户居民家入室查看，发现除了4楼以上的居民家里暖气片相对温乎一些外，3楼以下的

居民家都不暖和，屋子里单个暖气片上部温乎、下部凉凉的。这种感觉到一楼更明显，在年过七旬的王大姨家里，记者探试其卧室暖气片，触手都是凉凉的感觉。王大姨指着屋子内的电暖气、电炉子说，她曾找过供热单位，被告知是因为管道老化，居民需要缴纳管道改造费后，供暖不热的问题才能解决。

王大姨说，她是按照统一供暖收费标准缴纳的取暖费，暖气不达标，大家只能用电暖气来“补暖”。

记者随后联系上华阳供热公司，工作人员表示马上安排人员前往查看。

老于问暖 6601234



两部门主要负责人将接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 苗春雷)22日上午9:00-11:00，烟台市海洋发展和渔业局党组书记、局长孙华君接听12345热线电话。

受理范围为烟台市海洋发展和渔业局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括海域使用审批管理、渔业养殖、增殖、捕捞和苗种管理、海洋牧场建设、水产品质量安全监督管理、渔船渔港监督管理、渔业捕捞许可、休渔禁渔、水生野生动物

保护等方面的咨询、求助、意见和建议。

23日(星期四)上午9:00-11:00，烟台市委副秘书长，市农业农村局党组书记、局长高言进接听12345热线电话。

受理范围为烟台市农业农村局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括农村产权制度改革、宜居宜业和美丽乡村建设、农产品质量安全、种植业、畜牧业、农药化肥、饲料兽药、农业机械化等方面咨询、求助、意见和建议。

受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来电，由12345热线工作人员按常规程序处理。



12345
来电照登

桑园路道路两侧有垃圾

金地浅山艺境玺湖小区东南角幼儿园周围垃圾太多，影响居民和孩子日常生活，要求相关部门尽快清理。

冰轮路水运技校南门垃圾桶破损，长期无人清运，导致垃圾堆成山，影响通行，要求相关部门及时清理。

桑园路道路两侧有人施工，建筑垃圾被随便丢弃在路上，影响市民出行，有安全隐患，要求相关部门清除建筑垃圾。

莱山区大庄村老楼区两侧有很多建筑垃圾无人清理，要求相关部门尽快清理。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

退休人员医保 最低缴费年限是多少？

咨询：职工医保住院报销比例是多少？

答复：在职职工在一个医疗年度内，因病住院，发生的符合规定的医疗费用，在起付标准以上的部分纳入医保报销。一级医院：起付标准以上至最高支付限额的部分按90%支付；二级医院，起付标准以上至最高支付限额的部分按90%支付；三级医院，实行分段累进制报销，起付标准以上至10000元(含)的部分按85%支付、10000元以上至最高支付限额的部分按90%支付。退休人员在上述支付比例的基础上再提高5个百分点。

三级医院住院医疗费分段累进制报销计算时，累进费用为本年度参保职工已结算的历次住院和门诊慢特病医疗费中统筹基金支付范围内的累计医疗费用。

咨询：退休人员医疗保险最低缴费年限是多少？

答复：当前我市参保职工享受退休人员基本医保待遇的最低缴费年限(含视同缴费年限)为男职工25年、女职工20年。

参保职工达到法定退休年龄、未达到职工医保最低缴费年限的，根据本人意愿，可从以下方式中自主选择享受职工医保或居民医保待遇：

1. 选择一次性缴费。参保职工办理退休手续的同时按职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的，自退休次月起按规定享受退休人员医保待遇。退休时未完成一次性缴费的参保职工，一年内按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的，自退休次月起补发个人账户金、发生的医疗费按规定支付；超过一年的，自缴费到账次月起按规定享受退休人员医保待遇。一次性缴费的年限不计发个人账户金，只计算职工医保缴费年限。

2. 选择继续以在职职工身份按月缴费至职工医保最低缴费年限。缴费期间按规定享受在职职工医保待遇。

3. 不选择上述两种缴费方式的参保职工，可选择参加居民基本医疗保险，按规定享受居民医保待遇。

张孙小娱 衣宝萱



医疗保障

咨询台

烟台晚报与

烟台市医疗保险事业中心

合办

中国医保 一生守护